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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DI CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITÀ E DI COMPATIBILITÀ. 
CONVALIDA ELEZIONE DEL SINDACO E DEI CONSIGLIERI 
COMUNALI

Oggi  ventisei del mese di giugno dell'anno duemilaventiquattro alle ore 21:00, nella 
sala delle adunanze consiliari, convocato in seguito a regolare invito si è riunito il Consiglio 
Comunale così composto:

Presente/Assente Presente/Assente

Bertarelli Cristian Presente Cavallari Davide Presente
Esposito Giacomo Presente Rolfini Giulia Assente
Bulgarelli Alessia Presente Pambianchi Andrea Presente
Soncini Emanuele Presente Bigoni Roberta Presente
Doria Doriana Presente Menegatti Carlo Presente
Contarini Michele Presente Bonazza Gianluca Presente
Orlandini Patrizia Presente

Presenti   12 Assenti    1

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il 
Segretario Comunale  Esposito Giuseppe.

Constatato legale il numero degli intervenuti, Bertarelli Cristian nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e 
deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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OGGETTO ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITÀ E DI COMPATIBILITÀ. 
CONVALIDA ELEZIONE DEL SINDACO E DEI CONSIGLIERI 
COMUNALI

IL CONSIGLIO COMUNALE

Verificata la validità della seduta per essere presenti n. 11 Consiglieri su n. 12 assegnati al 
Comune ai sensi dell’art. 37 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 oltre al Sindaco;

Il Segretario dà lettura del nominativo del candidato eletto alla carica di Sindaco e 
dell’elenco dei consiglieri comunali proclamati eletti dall’Adunanza dei Presidenti delle 
sezioni elettorali (art. 67 del T.U. n. 570/1960 e art. 71 del decreto legislativo n. 267/2000), 
a seguito delle elezioni comunali tenutesi nei giorni 8 e 9 giugno 2024, come risulta dalla 
copia del verbale di tale adunanza depositato presso la Segreteria comunale e comunica 
le dimissioni presentate da un consigliere;

Dato atto che sono stati eletti:

Candidato eletto Sindaco:

COGNOME E NOME LISTA

BERTARELLI CRISTIAN UNITI PER LAGOSANTO

Candidati eletti Consiglieri comunali:

COGNOME E NOME LISTA

UNITI PER LAGOSANTO

ESPOSITO GIACOMO UNITI PER LAGOSANTO

BULGARELLI ALESSIA UNITI PER LAGOSANTO

SONCINI EMANUELE UNITI PER LAGOSANTO

BIGONI LUCILLA UNITI PER LAGOSANTO

DORIA DORIANA UNITI PER LAGOSANTO

MICHELE CONTARINI UNITI PER LAGOSANTO

ORLANDINI PATRIZIA UNITI PER LAGOSANTO

CAVALLARI DAVIDE UNITI PER LAGOSANTO

PAMBIANCHI ANDREA LAGOSANTO CHE SI MUOVE 

BIGONI ROBERTA LAGOSANTO CHE SI MUOVE 

MENEGATTI CARLO LAGOSANTO CHE SI MUOVE 

BONAZZA GIANLUCA R-INNOVARE

Richiamate, in proposito, le disposizioni di cui al Capo II del Titolo III dalla Parte I del D. 
Lgs. N. 267/2000 e visto il verbale dell’Adunanza dei Presidenti di sezione nella parte 
relativa alla proclamazione degli eletti;

Dato atto che:
- i risultati dell’elezione sono stati resi noti sul manifesto in data 13/06/2024 affisso all’Albo 
On Line ed in altri luoghi pubblici ai sensi dell’art. 61 del T.U. 16/05/1960, n. 570;
- ai Consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata l’elezione come risulta dalle 
relative notifiche in atti;
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- né in sede di compimento delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti di sezione né 
successivamente sono stati denunciati motivi di ineleggibilità e di incompatibilità nei 
confronti dei proclamati eletti;

Precisato che la verifica dei requisiti di eleggibilità va operata, oltre che nei confronti dei 
Consiglieri, anche nei confronti del Sindaco, risultato eletto nella consultazione in 
narrativa.         

Richiamato in particolare l’art. 41 del TUEL il quale prevede che: 
“Nella prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su 

qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve 
esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II titolo III e dichiarare la 
ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste, 
provvedendo secondo la procedura indicata dall'articolo 69”;

Dato atto che con l’art. 55 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, modificato ed integrato con 
l’art. 10 del D.Lgs. 31 dicembre 2012 n. 235 è stata disciplinata tutta questa importante 
materia e in particolare, a norma dell’articolo 1, co. 63, della legge 6 novembre 2012, n. 
190 sono state abrogate le disposizioni degli articoli 59 e 60 del D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267 e sono state disciplinate agli articoli 10 e s.s. di tale norma le ipotesi di 
“Incandidabilità alle cariche elettive negli enti locali”;

Atteso che il segretario comunale ha invitato i signori Consiglieri comunali a compilare 
apposita autocertificazione di assenza di motivi di incandidabilità, ineleggibilità, 
inconferibilità o incompatibilità a carico degli eletti, per i casi di cui al Titolo III, Capo II, 
del T.U. 18 agosto 2000, n. 267 e del D. lgs. 39/2013;

Dopo aver esaminato attentamente e singolarmente le eventuali cause ostative, così come 
comunicate con dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà in materia di ineleggibilità e 
incompatibilità alla carica di consigliere comunale di ciascun eletto;

Fatto presente, pertanto, che sono state depositate agli atti le dichiarazioni rese dai 
Consiglieri di non trovarsi in alcuna delle cause di incompatibilità, incandidabilità e di 
ineleggibilità alla carica di consigliere comunale ai sensi della normativa vigente;

Rilevato che i consiglieri comunali entrano in carica all’atto della proclamazione che è 
avvenuta ad opera dell’adunanza dei Presidenti in data 10 giugno 2024;

Dato atto che il consigliere comunale Lucilla Bigoni, in data 21 giugno 2024, dopo aver 
normalmente trasmesso le richieste dichiarazioni in merito all’assenza di cause ostative 
all’assunzione di carica di componente di organo di indirizzo politico, ha rassegnato le 
dimissioni dalla carica assunte al protocollo dell’ente sotto il n. 5530 in pari data;

Dato atto che, ai sensi dell’art. 38, comma 8, terzo periodo del D.Lgs. n. 267/2000, le 
dimissioni dei Consiglieri Comunali sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e 
sono immediatamente efficaci;

Rilevato che il consigliere comunale Lucilla Bigoni ha assunto la carica dal 10 giugno 2024 
al 21 giugno 2024 e, pertanto, la convalida della sua elezione si intende riferita a detto 
periodo mentre con successiva deliberazione si procederà a surroga;  

Invitati i presenti a dichiarare se si ritiene che sussistano condizioni di nullità alla elezione 
di uno o più consiglieri, precisandone i motivi;
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Dato atto che nessun Consigliere chiede di intervenire per cui il Sindaco-Presidente invita 
il Consiglio Comunale ad adottare le determinazioni di competenza;

Acquisito il parere di regolarità tecnica reso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

Dato atto che non viene acquisito il parere di regolarità contabile in quanto l’atto non 
presenta aspetti economicamente rilevanti;

Dato atto, altresì, che la trascrizione è allegata al presente atto quale parte integrante e 
sostanziale (All. “punto_1_cc_26062024”);

Con il seguente risultato della votazione, accertato dagli scrutatori - ricognitori di voti e 
proclamato dal Sig. Presidente:

presenti n. 12 votanti n. 12 astenuti n. 0

Voti favorevoli n. 12, Voti contrari n. 0

DELIBERA

- Di convalidare ai sensi dell’art. 41, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 la 
elezione diretta del Sindaco e dei seguenti Consiglieri comunali che hanno tutti i 
requisiti di candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla legge, per i quali non esistono 
condizioni di incompatibilità agli stessi note:

Candidato eletto Sindaco:

COGNOME E NOME LISTA

BERTARELLI CRISTIAN UNITI PER LAGOSANTO

Candidati eletti Consiglieri comunali:

COGNOME E NOME LISTA

ESPOSITO GIACOMO UNITI PER LAGOSANTO

BULGARELLI ALESSIA UNITI PER LAGOSANTO

SONCINI EMANUELE UNITI PER LAGOSANTO

BIGONI LUCILLA UNITI PER LAGOSANTO

DORIA DORIANA UNITI PER LAGOSANTO

MICHELE CONTARINI UNITI PER LAGOSANTO

ORLANDINI PATRIZIA UNITI PER LAGOSANTO

CAVALLARI DAVIDE UNITI PER LAGOSANTO

PAMBIANCHI ANDREA LAGOSANTO CHE SI MUOVE 

BIGONI ROBERTA LAGOSANTO CHE SI MUOVE 

MENEGATTI CARLO LAGOSANTO CHE SI MUOVE 

BONAZZA GIANLUCA R-INNOVARE

- Di prendere atto che il consigliere comunale Lucilla Bigoni, in data 21 giugno 2024, 
dopo aver normalmente trasmesso le richieste dichiarazioni in merito all’assenza di 
cause ostative all’assunzione di carica di componente di organo di indirizzo politico, 
ha rassegnato le dimissioni dalla carica assunte al protocollo dell’ente sotto il n. 
5530 in pari data e, pertanto, la convalida della sua elezione si intende riferita al 
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periodo dalla proclamazione fino al giorno delle dimissioni mentre con successiva 
deliberazione si procederà a surroga;  

- Copia della seguente deliberazione viene trasmessa per conoscenza al Prefetto.

Infine,
IL CONSIGLIO COMUNALE

Considerata l’urgenza che riveste l'esecuzione dell’atto;

Visto l’art. 134, co. 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita:
«4. Nel caso di urgenza le deliberazioni del consiglio o della giunta possono 

essere dichiarate immediatamente eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza 
dei componenti.»;

Con il seguente risultato della votazione, accertato dagli scrutatori - ricognitori di voti e 
proclamato dal Sig. Presidente:

presenti n. 12 votanti n. 12 astenuti n. 0

Voti favorevoli n. 12, Voti contrari n. 0

D E L I B E R A

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo 
quanto previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis sulla proposta numero 15 del 13-
06-2024 ed allegati alla presente deliberazione.
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OGGETTO ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITÀ E DI COMPATIBILITÀ. 
CONVALIDA ELEZIONE DEL SINDACO E DEI CONSIGLIERI 
COMUNALI

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta

IL Presidente del Consiglio IL Segretario Comunale
 Bertarelli Cristian  Esposito Giuseppe

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del d.lgs n. 
82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del d.lgs n. 
82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa.


